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CICLO DE LA UREA

El ciclo de urea es un proceso por el cual los desechos que es el amoniaco se eliminan del
cuerpo. Cuando se consume proteinas, el cuerpo las descompone en aminoacidos.

El amoniaco se produce a partir de los aminoacidos sobrantes y se tiene que eliminar del
cuerpo.

A lo cual el ciclo de la urea es el proceso metabdlico en el cual se procesan los derivados
proteicos y se genera urea como producto final.

En los organismos ureotélicos, el amoniaco depositado en las mitocondrias de los
hepatocitos se convierte en urea mediante el ciclo de la urea.

En lo que consiste el ciclo de la urea empieza desde el interior de las mitocondrias del
higado, si bien tres de los pasos siguientes tienen lugar en el citosol; por lo tanto el ciclo
abarca dos compartimientos celulares. El ciclo de la urea proviene del amoniaco de
la matriz mitocondrial como resultado de las multiples rutas descritas. Parte del amoniaco
también llega al higado via vena porta a partir del intestino en donde se produce por

oxidacion bacteriana de aminoéacidos.

La importancia del ciclo es:

e Llevar a cabo el catabolismo es decir la eliminacion de componentes.
¢ Principalmete de prot aminoacidos.

e Material genetico.

e productos de desehechos de microbioma.

e Y lafinalidad es formar urea.

Ciclo de la urea

Paso 1:

El amoniaco se une con el bicarbonato > para formar carbamoil fosfato.
Gracias a la enzima: carbamoil fosfato sintasa
Se gastan 2 ATP + H20 AGUA

Sale — " 2Mg-ADP +PI
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https://es.wikipedia.org/wiki/Metab%C3%B3lico
https://es.wikipedia.org/wiki/Mitocondrias
https://es.wikipedia.org/wiki/Citosol
https://es.wikipedia.org/wiki/Matriz_mitocondrial
https://es.wikipedia.org/wiki/Vena_porta

Paso 2:

Carbamoil fosfato ——» reacciona con ornitina

i

Para formar citrulina

Gracias a la enzima ornitina carbamoil transferasa

Paso 3:
Citrulinaseunecon — > aspartato
Para formar arginosuccinato
Gracias a la enzima arginosuccinato sintetasa

Ingresa Mg-ATP —— > Sale y queda en su forma basica: AMP + Mg —— sale PPI
Como pirofosfato inorganico

Paso 4:
Argininosuccinatovaa —” formar fumarato y arginina

Gracias a la enzima argininosuccinasa

N

Arginina se queda Fumarato se va a la gluconeogenesis

Paso 5:

Arginina forma dos cosas:
1-Urea

2-Ornitina

Gracias a la enzima arginasa

En la urea salen todos los desechos.
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